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	класс: 7
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока 

	Природные кислоты и щелочи. Лабораторный опыт №8 «Реакция нейтрализации хлороводородной кислоты»


	Учебные цели, достигаемые на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	7.3.4.1.Знать, что свойства «кислотность» и «мылкость» могут быть признаками некоторых природных кислот и щелочей
7.3.4.4 Понять нейтрализацию кислот на примере применения антацидных средств

	Цель урока
	К концу урока учащиеся смогут:
· Все учащиеся:  называют природные кислоты и щелочи.
· Большинство учащихся: Характеризуют свойства природных кислот и щелочей
· Некоторые учащиеся: объясняют нейтрализующее действие кислот,  щелочей друг на друга, пишут словесные уравнения реакций.


	Критерии оценки
	· называет природные кислоты и щелочи.
· характеризует свойства природных кислот и щелочей
· объясняет нейтрализующее действие кислот,  щелочей друг на друга, пишет словесные уравнения реакций

	Языковые цели


	Использует новые химические термины и фразы для диалога и беседы: кислотность, мылкость, кислоты, щелочи.
Серия полезных фраз: кислотность природных кислот определяется тем, что имеют кислый вкус. Растворы щелочей мылкие на ощупь.


	Привитие ценностей

	Творческое и критическое мышление, толерантность, ответственность, сотрудничество, здоровье и забота.
Общенациональная идея «Мәңгілік ел»
Экономический рост, основанный на индустриализации и инновациях.
Формирование интереса детей к изучению химической науки  в будущем и самообразованию способствует становлению интеллектуального потенциала Казахстана, конкурентно способного поколения. ( 4 - ценность «Мәңгілік Ел») 


	Межпредметная связь


	Существует связь с  естествознанием 5 кл. тема «Классификация веществ»»,  биология 8 кл. «Пищеварение. Болезни желудка»


	Предшествующие знания


	Химия: тема «Химические элементы»

	Ход урока

	Запланирован-ные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок:  

	Ресурсы

	
Мотивационный этап
10 мин.






















	Эмоциональный настрой на урок: (под шум моря) (2 мин)
Перед тем как начать урок, давайте создадим положительный настрой. А для этого закройте глаза, положите руки на колени, расслабьтесь и давайте мысленно перенесёмся на морской берег. Послушайте дыхание моря, почувствуйте запах морского бриза. Вдохните глубоко этот свежий и чистый аромат! Выдохните вчерашнюю обиду, злость, беспокойство, забудьте о них. Вы спокойны, добры, приветливы, у вас прилив сил, вы настроены на работу. Я желаю вам хорошего настроения, успехов, доброго отношения к себе и друг другу. Я посчитаю до 5 . На счёт «5» – вы откроете глаза.
Стратегия « МЫ -Уникальные» (2 мин)
Цель: осознание уникальности и индивидуальности каждого человека.
Организация: учитель раздаёт  ученикам салфетки.
Учитель: « Точно следуйте моим инструкциям. Сложите салфетку пополам, поверните её и ещё раз сложите пополам. Оторвите верхний уголок  и нижний. Сложите салфетку ещё раз и сделайте отверстие посередине. Разверните салфетку . посмотрите на салфетки других . есть похожие ? Нет ! Значит, все мы разные,  все мы имеем уникальное мышление »

Активизация знаний (6 мин)

В химии есть много интересных веществ. Сегодня нам предстоит познакомиться с некоторыми из них. 
Приём активного обучения:
Стратегия «Работа с визуальными свидетельствами» (3 мин)
Цель: совершенствовать навык критического мышления
 (работа в парах- взаимное обучение, обсуждают, что характеризует каждый предмет, как это можно систематизировать и разложить в определенном порядке)
Первое задание.  Сегодня утром нам пришла  посылка. 
На демонстрационном столе стоят вещества, известные вам и применяемые в быту.
Учитель  демонстрирует: лимон, кефир, бутылочку с уксусной кислотой, ягоды: клюква и черника в химическом стакане. 
Проблемный вопрос:  
Как вы думаете, что объединяет все эти вещества? Какое отношение эти предметы могут иметь к нашему занятию? Выскажите гипотезы. Ученики ознакомились с представленным материалом, выдвигают гипотезу о причинах объединения данных веществ.
( 3 мин.).
Ответ учеников: Набор продуктов питания с кислым вкусом. (Все кислое на вкус) (1 мин)
Учитель: Как вы думаете, какие вещества придают этим продуктам кислый вкус? (1 мин)
Ученики: Они содержат природные кислоты.  
– Какова цель нашего занятия? (1мин)
  (Изучить кислоты). 

Второе слово темы занятия написано здесь.
Стратегия «Приём яркого пятна»
 Учитель демонстрирует чистый лист: « это слово, написано  невидимыми чернилами, разработанными сотрудниками секретной  «Лаборатория чудес»».    
Один  ученик из пульверизатора брызгает раствором щелочи на «чистый» лист. Проявляется малиновая надпись «Щелочи». 
(2 мин)
– Ребята, сформулируйте тему занятия. (1 мин) 
«Природные кислоты и щелочи”
Запись темы занятия в тетрадях (1 мин)
	
Музыка (шум моря)









Салфетки






















Слайд №1






























тетрадь


	Операционный этап 

25 мин



Взаимопроверка.








Групповая  работа























Критериальное оценивание





Работа в парах









Критериальное оценивание



Индивидуальная работа 
Дифференцированные задания  А,В,С







Критериальное оценивание

















Индивидуальные задания
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Индивидуальная работа















ФО
Взаимооценивание.














	Изучение нового материала
1. Природные кислоты и щелочи
 Стратегия «Инсерт», (приём активного обучения)  (5 мин)
( + новая информация
  V это я знаю
   - я думал по другому
   ? это мне непонятно, нужно уточнить)
Обсуждение .
Проверка словарного запаса. (2 мин)
Учитель показывает на слайде 7 ключевых слов урока, 30 секунд на запоминание, слайд закрывается, учащиеся воспроизводят слова согласно данной последовательности в течении 30 секунд. Обмен тетрадями. На экране ключевые слова, учащиеся проверяют. Норма 6-7 слов. Поднимите руки те, в тетрадях соседа которых 6-7 слов. Молодцы кто справился.  

Задание группам «Создайте постер»

I. Группа (кислоты- карточки лимон, яболоко) 
Начнем знакомство с кухни. (5 мин)
1 (а) Какими общими свойствами обладают вещества, изображённые на рисунке 1.(кефир, лимон, уксус)? 
Какие ещё вещества обладают подобными свойствами? Приведите собственный пример! 
I I. группа (щелочи – карточки мыло, шампунь)
Заглянем в ванную комнату
2(b) Какими общими свойствами обладают вещества, изображённые на рисунке 2 (мыло, сода, зола)? 
Какие ещё вещества обладают подобными свойствами? Приведите собственный пример. 
Каждая группа защищает свой постер. (2 мин)
Класс делает выводы к уроку:
1) Все кислоты кислые на вкус.
2) Кислоты нужны человеку как лекарства, в составе пищи, как химическое оружие в природе.
3) Все щелочи мылкие на ощупь.
4) Кислоты и щелочи необходимые вещества для жизни и их нужно изучать.



Дескриптор:
· характеризует свойства природных кислот;
· приводит пример природной кислоты;
· характеризует свойства природных щелочей;
· приводит пример природной щелочи.

Проводим Инструктаж по ТБ.
При работе с растворами кислот и щелочей следует соблюдать правила ТБ.

Стратегия «Эксперимент » (приём активного обучения). 
(3 мин)
1. Ознакомьтесь с инструкцией лабораторного опыта.
2. Осуществите последовательность согласно инструкции.
3. Что наблюдаете? Опишите?
4. Как называется данная реакция?
5. Какие конечные продукты получаются?
6. Напишите словесное уравнение реакции.


Дескриптор:
- выполняет алгоритм действий.
-  описывает свои наблюдения;
- дает правильное название реакции
- называет конечные продукты реакции
- записывает словесное уравнение реакции.

Индивидуальная работа. (3мин)
1. Распределите следующие вещества на природные кислоты и щелочи: яблочный сок, стиральный порошок, уксус, зубная паста, лимонный сок, шампунь
а) Природные кислоты_______
б) Природные щелочи _______
с) Как без помощи специальных индикаторов можно определить природные кислоты и щелочи?___________
2.  При  консервировании огурцов Саша пролила на руку уксусную кислоту. Её мама обработала руку раствором пищевой соды.
(а) Какую реакцию среды имеет раствор пищевой соды?_____
(б) Какая реакция произошла при обработке руки раствором пищевой соды?
(с) Запишите словесное уравнение данной реакции?______
Дескрипторы:
Задание №1
- Определяет природные кислоты;
- Определяет природные щелочи;
- называет свойства природных кислот, с помощью которого их можно определить без использования специальных индикаторов;
- называет свойства природных щелочей, с помощью которого их можно определить без использования специальных индикаторов;
Задание №2
- определяет реакцию среды раствора пищевой соды;
- дает название реакции, произошедшей между раствором кислоты и раствором пищевой соды;
- записывает словесное уравнение реакции.

За каждый правильный ответ 1 балл.
Физкультминутка «Танец «Лабада»» (1 мин)

Ведущий говорит: «Наши руки хороши? Хороши! А локти лучше! Все берут друг друга за локти (потом- плечи, талию, бедра, колени и так далее) и движутся по кругу в хороводе обняв друг друга за локти. Все хором приговаривают:«Танцуй, да-да-да, веселей, да-да-да, этот самый лучший танец, этот танец лабада!»

1.Стратегия «Что лежит в черном ящике?»  (1 мин)

Учитель:  У меня в черном ящике находится удивительное, но хорошо вам знакомое вещество. Название этого вещества древними греками отождествлялось с самим представлением о кислом. Нам оно хорошо известно в жидком агрегатном состоянии, но при охлаждении ниже 17 °С превращается в бесцветные кристаллы, похожие на лед. (подсказка: используют в консервировании)
Что находится в черном ящике? ( достаёт бутылку с уксусной кислотой).

2. Игра «Да-Нетки» (3 мин)
Прослушайте несколько утверждений. Если вы согласны с этим утверждением, то поставьте на листке ответов знак «+».

1.  Следующие признаки верно отражают физические свойства уксусной кислоты (несколько правильных ответов):
а) газообразное вещество;
б) имеет характерный запах;
в) хорошо растворяется в воде;
г) при комнатной температуре бесцветная жидкость;
д) плохо растворяется в воде.

2. Реакция между кислотой и основанием называется нейтрализация.
3. Кислота-это сложное вещество содержащее атом Н .
4. Кислота окрашивает лакмус в синий  цвет.
5. Щелочи мылкие на  ощупь, их можно трогать руками.

За каждый верный ответ выставляется 1 балл.
Взаимопроверка
Код ответа: 1-б,в,г(да);  2-да, 3-да, 4-нет, 5-нет.















	
Ресурс учебник
«кислоты и щелочи»
Чтение с пометками

Слайд №2
Ключевые слова:
1.кислотность
2.мылкость
3.кислота
4.щелочь
5.антацид
6. нейтрализация
7. водород


Деление на группы (карточки: лимон, яблоко, мыло, шампунь)


Слайд №3


















Формативное оценивание
Работы группы







Реактивы: раствор соляной кислоты, раствор гидроксида натрия, лакмус





Формативное оценивание
Работы пары




Распечатанные задания














самооценивание



















Черный ящик, бутылка уксусной кислоты








Распечатанные задания


	Рефлексивный этап
10 мин
	В конце работы,  предлагаю занести результаты в оценочную таблицу.
	Номер задания
	Набранное количество баллов
	Максимальное количество баллов

	1  Актуализ знан.
	
	3

	2 Слов. запас
	
	1

	3 Защ. постер
	
	4

	4 Эксперимен
	
	5

	5 Инд. работа
	
	7

	 6 Черн ящ.
	
	1

	 7Да- нетка
	
	5

	Итого
	
	26


Результат: 24-26 – Молодец! Отлично усвоил тему.
                   20-23 – Хорошо! Так держать!
                    17-19-  У Вас есть еще не покоренные вершины.
                   Менее 17 – Есть смысл заглянуть в учебник и еще раз       изучить      материал.	


Домашнее задание
Изучить текст § 11  учебника и ответить на вопросы в конце параграфа.
На выбор:
1. Удаление ржавых пятен лимонной и уксусной кислотой. (Домашний эксперимент).  Задание для желающих осуществить дома исследовательскую работу. Написать свои наблюдения.
За учеником оставляется право выбирать из заданий, предложенных учителем с учетом индивидуальных особенностей каждого:

	



































	Дифференциация 
1.Проблемный вопрос в начале урока,
2.Разноуровневые задания на  этапе формативного контроля, с использованием дескрипторов,
3. Диалог и поддержка во время составления постера
 4.Дифференцированные задания для подготовки домашнего задания, с учётом индивидуальных особенностей
 5.Создание групп  для выполнения лабораторного опыта
6.Темп работы группы
7. Выводы делают учащиеся
 
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень освоения материала учащимися?   

Формативное оценивание ( начало урока)
Самооценивание ( задание №5, №6)
Групповое оценивание (защита постера)
взаимооценивание (зад 3 СЗ, зад 7. игра «Да-нетки»)


	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  
 1.Эмоциональный   настрой, 
2.Физминутка,  
3..Правила техники безопасности  при работе с 
лабораторным оборудованием, при работе с кислотами и щелочами
5.Учет возрастных особенностей, посильный уровень заданий.


	Рефлексия по уроку

	



	Общая оценка
Две вещи, лучше всего прошедшие на уроке (касающиес преподавания и обучения)?
1:
2:
Что могло бы посодействовать тому, чтобы урок прошел еще лучше? (касающиеся преподавания и обучения)?1: 
2:
Что я  выяснил на этом уроке о классе или о достижениях/затруднениях отдельных учеников на что обратить внимание на следующем уроке?   




